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Μητροπολίτης Φθιώτιδος: «H Αγία Παρασκευή 
αποτελεί ένα παράδειγμα ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Πολλές Ιερές Μονές, Ενοριακοί Ναοί και Παρεκκλήσια, 
διάσπαρτα σε όλη την Φθιώτιδα είναι αφιερωμένα στην 
Αγία Παρασκευή και πανηγυρίζουν στην μνήμη της.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό και στην Ιερά Λιτανεία στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Παρασκευής στην πολυπληθή Ενορία της Ν. Άμπλιανης Λαμίας, 
και εν συνεχεία και στο Μοσχοχώρι του Δήμου Λαμιέων.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον «έπαινο των Αγίων για την 
ορθόδοξη πίστη τους, τον επαινετό βίο τους και τα χαρίσματα του Αγίου 
Πνεύματος, τα οποία έλαβαν».
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Τόνισε δε χαρακτηριστικά: «Η Αγία Παρασκευή που γιορτάζουμε σήμερα είχε και 
τα τρία αυτά γνωρίσματα. Ήταν ορθόδοξη, είχε ορθόδοξη πίστη, είχε ορθόδοξη 
θεολογία, πίστευε στον Θεό πραγματικά και όπως μας διδάσκει η Εκκλησία μας, 
όπως ομολογούμε στο Σύμβολο της Πίστεως, αυτόν τον Θεό «τον γεννηθέντα ού 
ποιηθέντα, ομοούσιον τω Πατρί, δι’ ού τα πάντα εγένετο», αυτόν τον Χριστό, αυτή 
την Αγία Τριάδα, όπως την πιστεύει η Εκκλησία μας, ομολογούσε και πίστευε. 
Δεύτερον είχε ενάρετο βίωμα, η ζωή της ήταν σύμφωνη με τα πιστεύω της, δεν 
υπήρχε κάποια διάσπαση, κάποιος διχασμός, άλλα να λέει και άλλα να πράττει, ό,τι 
έλεγε αυτό και έπραττε, ό,τι πίστευε αυτό και εφάρμοζε. Αυτά τα δύο δεν 
γέννησαν υπερηφάνεια μέσα της, γιατί αν γεννούσαν υπερηφάνεια δεν θα ελάμβανε 
το Άγιο Πνεύμα. Αυτά τα δύο την έκαναν να παραμείνει ταπεινή και παρά το ότι 
είχε τόσα ανδραγαθήματα, παρά το ότι είχε τόσους λόγους να υπερηφανευτεί, 
παραταύτα έμεινε ταπεινή και μέσα στην ταπεινότητα έλαβε τα χαρίσματα του 
Αγίου Πνεύματος και μάλιστα το μεγαλύτερο χάρισμα του Αγίου Πνεύματος, που 
είναι το χάρισμα του Μαρτυρίου. Ο Απόστολος Παύλος ονομάζει χάρισμα το 
Μαρτύριο. Είναι χάρισμα να μαρτυρεί κανείς, να θυσιάζεται και να δίνει τη ζωή 
του για τον Χριστό. «Εχαρίσθη ημίν το υπέρ Χριστού πάσχειν»
Αυτός είναι και ο λόγος που τιμούμε την Αγία Παρασκευή, αυτός είναι ο λόγος που 
την λιτανεύουμε, αυτός είναι ο λόγος που η Αγία Παρασκευή αποτελεί ένα 
παράδειγμα ζωής για όλους μας.
Αυτό το παράδειγμα εύχομαι να εμπνέει και να καθοδηγεί την ζωή μας κι ο 
καθένας από εμάς μέσα στην περιπέτεια της καθημερινότητάς του, μέσα στα 
προβλήματα της καθημερινότητάς του, μέσα στις αντιξοότητες της 
καθημερινότητάς του, ο κάθε ένας από εμάς στον βαθμό που μπορεί να 
αγωνίζεται, να αγωνιζόμαστε, να ακολουθούμε και αυτά τα τρία μονοπάτια της 
Αγίας Παρασκευής και εφόσον κάνουμε αυτόν τον δρόμο ο Θεός της αγάπης δεν 
θα μας αφήσει, αλλά θα είναι μαζί μας».

Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία προπορευομένης της Δημοτικής Φιλαρμονικής 
του Δήμου Λαμιέων υπό τον Μαέστρο και Αρχιμουσικό Δημήτριο Μαντά.

Στο Μοσχοχώρι, στο χωριό του κάμπου του Δήμου Λαμιέων, ο 
Σεβασμιώτατος στο πλαίσιο της Πανηγύρεως της Ενορίας τέλεσε και τον 
Αγιασμό των Εγκαινίων της Έκθεσης έργων των μαθητών της Σχολής 
Βυζαντινής Αγιογραφίας της Ενορίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τον Προϊστάμενο της Ενορίας π. 
Ανδρέα Κόλλια, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τα μέλη του Φιλοπτώχου Ταμείου και 
όλους τους εθελοντές της Ενορίας, καθώς και τον δάσκαλο της Αγιογραφίας κ. 



Ιωάννη Θεοδώρου και τους μαθητές για τα θαυμάσια έργα τους.

Ο Σεβασμιώτατος εκφράζοντας τα συγχαρητήρια του και την πατρική του στήριξη 
και πρωτοβουλία στην ενοριακή αυτή δράση χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Πρώτα από όλα θα ευχηθώ χρόνια πολλά για την ενορία που γιορτάζει και γι’ 
αυτό το σημαντικό σπουδαίο παραγωγικό και προοδευτικό χωριό, πόλη, κωμόπολη 
της Μητροπόλεως μας και της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας. Δεύτερον 
θέλω να εκφράσω την χαρά μου που αυτή προσπάθεια, η οποία γίνεται με τη σχολή 
Αγιογραφίας, έχει σήμερα το πρώτο της ορατό αποτέλεσμα, γιατί ακριβώς η 
έκθεση την οποία εγκαινιάζουμε φανερώνει και βεβαιώνει ότι έχει γίνει δουλειά, 
έχει γίνει εργασία, η οποία φέρει αποτέλεσμα. Βέβαια δεν είχα καμία αμφιβολία, 
γιατί ο δάσκαλος είναι εξαίρετος αγιογράφος, δοκιμασμένος, τυγχάνει της 
εμπιστοσύνης μου και οφείλω να πω με την ευκαιρία ότι πράγματι στην Φθιώτιδα 
έχουμε πολύ καλούς αγιογράφους».

Ευγνώμονες ευχαριστίες υιικά και με σεβασμό προς τον Σεβασμιώτατο εξέφρασαν, 
τόσο ο Προϊστάμενοι των δυο Ενοριών, π. Αθανάσιος Κυρίτσης και π. Ανδρέας 
Κόλλιας, όσο και ο Πρόεδρος του Μοσχοχωρίου κ. Γρηγόριος Λύκος.
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